

ПРОБЛЕМА ИНВЕСТИРОВАНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

А.О. Курылович., А.М. Урбан

Научный руководитель – *И.Е. Панкратова*
Белорусский национальный технический университет

На сегодняшний день Республика Беларусь находится в затруднительном экономическом положении. Поэтому, в условиях перехода к рыночным отношениям с целью повышения экономического роста республики, необходимо привлекать во все отрасли экономики как внутренние, так и иностранные инвестиции.

Развитие инвестирования способствует выходу экономических субъектов хозяйствования из сложившейся кризисной ситуации, а также стабилизации процесса расширенного воспроизводства, повышая при этом уровень рентабельности и финансовую устойчивость предприятия.

Инвестиции играют важную роль в поддержании стабильной производственно-финансовой деятельности хозяйствующих субъектов. Следовательно для экономики любого типа процесс инвестирования является актуальным и глобальным вопросом.

Цель исследования-раскрыть понятие процесса инвестирования и его роль в рыночной экономике.

Инвестиционная деятельность занимает важное место в экономика любой страны, потому что увеличение инвестирования ведет к росту занятости и дохода в экономике, что ведет в свою очередь к повышению эффективности производства и экономическому росту в целом. В связи с затруднительным положением в нашей республике, для оживления экономики необходимо привлечь инвестиционные средства в различные отрасли промышленности и сельского хозяйства. Но инвестирование в сельское хозяйство сдерживают диспаритет цен, инфляция, высокие налоги и процентные ставка на выдаваемые кредиты, низкая эффективность производства, накопившиеся долги. Следует учитывать также непривлекательность сельского хозяйства с точки зрения повышенного риска, низкой нормы прибыли, медленной оборачиваемости капитала. Следовательно практически все отрасли АПК нуждаются в крупномасштабных инвестициях.

Оживление инвестиционной деятельности – основное условие выхода агропромышленного производства из глубокого кризиса. Поэтому создание предпосылок для массового притока инвестиций в аграрную сферу должно стать важнейшим элементом стратегии государственной аграрной политики на современном этапе.

С целью привлечения инвестиций в перерабатывающей промышленности целесообразно продавать внешним инвесторам акции и в первую очередь их государственный пакет. Требуется более широкое применение свободного ценообразования на сельскохозяйственную продукцию, так как при свободных ценах появится объективная оценка эффективных сфер приложения капитала, начнется более активное его привлечение в аграрные отрасли, что неизбежно скажется на повышении эффективного производства в целом.

В целях возобновления деловой активности упор должен быть сделан на развитие системы самофинансирования инвестиционных проектов и программ, техническое перевооружение предприятий и отраслей. Это предполагает увеличение доли собственных источников субъектов хозяйствования – прибыли и амортизационных отчислений, а также расширение инвестиций за приватизации на возмездной основе объектов государственной собственности. Пока же главное препятствие этого – отсутствие радикальных экономических преобразований, которые позволили бы создать благоприятные условия для формирования в нужных объемах собственных средств предприятий и организаций для инвестирования на основе повышения эффективности.

Литература

1. Ивашковский С.Н. Экономика: микро- и макро анализ: Учебно-практическое пособие. - 2-ое изд., испр. и доп.- М.: Дело, 2001.-376с.
2. Николаевский В.В. Введение в инвестиции. Серия «Право и экономика».-Минск-Москва»Право и экономика». 2000.-80с.